



关注南通发布 App
获取更多资讯内容

“人类的未来很大程度上取决于中国。”7月4日，联合国秘书长古特雷斯在哈萨克斯坦阿斯塔纳同国家主席习近平会见时说。

今日之中国，与世界紧密相连、深度融合。即将召开的中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议举世瞩目，成为世界观察新时代中国推动高质量发展和高水平开放的重要窗口。

国际社会普遍认为，中共二十届三中全会对进一步全面深化改革、为推进中国式现代化擘画蓝图具有重要深远意义，将给变乱交织的世界注入宝贵确定性，创造更多发展机遇，为促进人类共同发展繁荣注入更多中国动力。

中国全面深化改革的决心、深度、广度前所未有

“近年中国最受期待的会议之一。”美国战略与国际问题研究中心在其7月下旬一场研讨会上预告中，这样谈到即将召开的中共二十届三中全会。

彭博社发表题为《为什么中国的三中全会会为全球投资者很重要的文章指出：“在中国定期举行的会议中，三中全会因其对世界第二大经济体的潜在影响而显得格外突出。”

英国广播公司网站报道，三中全会在中共历史上具有特殊意义。改革开放以来，历届三中全会聚焦经济改革，往往对中国的发展起到重要作用。

(下转 A7 版)

以进一步全面深化改革开辟中国式现代化广阔前景

——写在党的二十届三中全会召开之际

A6

人民日报发表任仲平文章：

立足关键时期，用好重要法宝

(一)

伟大的事业，在接续奋斗中掀开新的一页。

7月15日，中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议在北京开始举行，将科学谋划围绕中国式现代化进一步全面深化改革的总体部署。这既是党的十八届三中全会以来全面深化改革的实践续篇，也是新征程推进中国式现代化的时代新篇。

“当前和今后一个时期是以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期。面对纷繁复杂的国际国内形势，面对新一轮科技革命和产业变革，面对人民群众新期待，必须继续把改革推向前进。”

立足关键时期，用好重要法宝，以习近平同志为核心的党中央坚定历史自信，把

握历史主动，号召全党“必须自觉把改革摆在更加突出位置”，展现了以进一步全面深化改革开辟中国式现代化广阔前景的坚强决心。

历史的江河奔腾向前，有静水深流，亦有波澜壮阔。

从开启改革开放和社会主义现代化建设历史新时期，到开启全面深化改革、系统整体设计推进改革的新时代，党的全部理论和实践的主题是坚持和发展中国特色社会主义。

作为“伟大觉醒”，改革开放孕育了党从理论到实践的伟大创造；作为“伟大革命”，改革开放推动了中国特色社会主义事业的伟大飞跃。党的十八大以来，我们党团结带领人民开创了中国特色社会主义新时代，成功推进和拓展了中国式现代化，中

国特色社会主义正成为21世纪科学社会主义发展的旗帜。

实践充分证明，党的十一届三中全会和党的十八届三中全会都是划时代的。改革开放决定当代中国命运，决定中国式现代化成败，是党和人民事业大踏步赶上时代的重要法宝，是坚持和发展中国特色社会主义、实现中华民族伟大复兴的必由之路。

习近平总书记深刻指出：“改革开放这场中国的第二次革命，不仅深刻改变了中国，也深刻影响了世界！”这是对昨天的总结，是对今天的启迪，也是对明天的昭示。

新征程，再扬帆。把握时代发展大势，抓住历史变革时机，以改革开放的姿态继续走向未来，我们更加充满信心、更加富有力量。

(二)

从历史深处奔涌而来，向着民族复兴澎湃而去，改革开放潮涌东方，新时代中国日新月异。

“史诗般的进步”，新中国成立75年来，中国从一穷二白发展为世界第二大经济体，创造了人类发展史上的伟大成就。

在这一历史进程中，新时代以来的这些年极不寻常、极不平凡，面临的重大风险挑战世所罕见、史所罕见，以习近平同志为核心的党中央团结带领亿万人民书写了“两大奇迹”新篇章。

重庆赛力斯汽车超级工厂，一分钟下线两台新能源汽车。这家全球标杆级数字化工厂，超3000台机器人智能协同，实现关键工序100%自动化；(下转 A7 版)

以人才链的“强”，激发创新链的“活”，托举产业链的“优”。连日来，我市各地纷纷策应第十四届中国南通江海英才创业周活动，在人才与南通双向奔赴、相互成就的氛围里，结合各自的特点，以项目路演、对接高校和科研院所、签约人才项目、邀请专家学者作讲座等多种形式，开展具体活动，让每一位志存高远的人才，了解南通、热爱南通，创业在南通、成功在南通。

海安：项目路演吸引海内外高层次人才参加

6月23日，海安举办2024“才聚海安·智汇新城”高层次人才项目路演活动。这次活动得到新一代信息技术、装备制造、新材料、新能源等领域的海内外高层次人才广泛参与。

近年来，海安大力实施新时代人才强市战略，出台新一轮“人才强市30条”，大力吸引集聚一批高层次创新创业人才，全面赋能新质生产力加快发展。活动现场还进行了优秀创业人才交流分享和创投专家主旨演讲。江苏省“双创人才”、南通新蓝机器人科技有限公司创始人孟祥敦博士从事机器人研究，目前已申报10多项发明专利，研发的产品销给思源电气、大众汽车等行业标杆客户。他说：“把技术转化成产品，把产品变成商品，需要自身的拼搏，也需要当地政府的政策支持。”

如皋：利用上海“飞地”资源储备优质项目

7月13日，在如皋港(上海)产业协同创新中心，一场以“才聚雄水·智汇皋地”为主题的高层次人才创新创业大赛暨产业人才项目路演正在进行。

创业周活动，让每一位志存高远的人才——
连日来，我市各地纷纷策应第十四届中国南通江海英才



“中国最佳钠电优质企业”海四达：

做全球钠电产品的研发引领者

昨天，记者走进位于启东经济开发区的普利特方形锂离子电池一期项目建设现场，只见设备已进场安装完成，正在试生产。该项目计划总投资13.34亿元，去年1月开工建设，项目建成后，可年产6GWh方形锂离子电池及系统，预计年新增应税销售额40亿元、税收1.6亿元。

该项目投资方为江苏海四达电源股份有限公司，是江苏海四达电源股份有限公司的全资子公司。今年以来，针对工具家电和泛二轮车领域，海四达新研发的锂离子圆柱电池产品涵盖18650、21700两大主流系列，具备低内阻、长寿命、高倍率、高容量、高安全等多种产品特性，有效解决智能终端续航不够、功率不足、充电慢等短板，助力用户体验更加便捷、高效，广受国内外客户和市场赞誉，为智能化生活提供更多的可能。

针对储能领域，海四达方形LFP电芯平衡了“能量密度、安全、成本、一致性、循环寿命”五个维度的综合性能，确保了电芯持续稳定输出，产品质量得到市场认可。依靠不断创新，海四达还重点推出了一系列前沿产品，包括18650&21700全极耳电池、314Ah磷酸铁锂电池、钠离子电池等多款电池产品，覆盖电动工具、园林工具、智能家电、新能源储能、特种车辆等多个不同领域。

钠电技术是行业内备受瞩目的新兴技术。在钠电产业化发展的新赛道上，海四达重点开发和推进钠离子电池产品的多元化发展，(下转 A8 版)



吊重测试

昨天，由南通振华重装建造的华夏金租5000吨自航式全回转起重船“华夏鲲鹏01”开始3500吨吊重试验，该试验完成后，将进行1.1倍吊重试验。据悉，华夏金租5000吨自航式全回转起重船长195米，型宽49.8米，型深16米，设流线型船艏，可无限航区航行。项目交付后，将用于海上风电桩基础施工(包含托管架)、升压站及大型海上构件安装及其他海事工程，是振华重工为推进海上清洁能源发展打造的又一海上“重器”。记者 许丛军摄

整市推进区域化农业技术服务建设——

南通率先破解基层农技服务之困



“最近一段时间连续强降雨，水稻要做好‘平水缺’。雨中要加强田间巡查排水、雨后要及时看田、看苗，快速把积水排出去，结合天气变化抓水稻生育节点，适时施肥。”7月13日一早，海安开发区区域农业服务中心主任、高级农艺师孙亚军冒雨赶到海安一朵家庭农场，指导农场主任王龙做好汛期水稻管理工作。

“这么大的雨，你们还关心着我的田，

过中心人员日常保姆式服务，主动发现的问题提升至86.3%、问题解决率提升到90%以上，农业生产主体对农技人员蹲田服务满意度不断提高。

农业发展、农民增收离不开农业科技的支撑。农技推广是发展现代农业、繁荣农村经济的重要载体，农技推广人员是农业科技成果转化的倡导者、传播者和实施者。多年来，广大农技员植根乡村沃土，恰似一条条密而成网的“毛细血管”，为产业发展源源不断地输送农业知识、先进技术、科学理念。

针对乡镇事业单位改革后基层农技服务体系存在的专业队伍“散”、技术供给“弱”、管理体制“僵”等问题，2021年底，海安以“微改革”撬动大服务，在全国率先创

新组建区域农业服务中心，构建以“网状服务架构、条块管理模式、精准定位目标、多元协同队伍、技术产业融合”为主要特点的基层农技推广服务体系。

海安跳出“每个镇(街道)设立农技站”的惯性思维，根据服务半径主导产业布局，跨区镇设立里下河、西南、高新区、开发区、东部五个区域农业服务中心。全市统筹安排35个编制，每个中心配备6—7名农技人员，专职从事农业技术推广服务。中心成立两年多来，开展各类线上线下农技培训348场次，组织苗情、墒情、虫情调查100余次，实施新品种、新技术、新机械试验示范项目58个，建设农业科技示范展示基地5个。(下转 A2 版)

“最后的纺织印花娘子”从艺逾九十年

百凤艺术巡展启幕

本报讯 (记者 张坚 杨镇濂) 97岁的她，至今仍在为嘉宾游客们演示蓝印花布技艺，被中国民间文艺家协会称为目前仍在从事传承工作的年龄最大会员。她就是管惠芳老人，在纺纱织布的机杼声中，迎来了自己从艺90周年的新里程。

14日，“青出于蓝”管惠芳从艺九十周年·蓝印花布四代传承人百凤艺术巡展启动仪式在岁悦礼艺术中心举行。现场集中展出的百余件凤凰纹样的蓝印花布艺术品，再现形式古朴、寓意美好的蓝白之美，体现出从管惠芳开始的四代非遗传承生生不息的文化基因。

管惠芳1928年6月出生于启东海门镇菜园村，是国家级非遗传承人吴元新的母亲。她6岁开始学习纺织技艺，用灵巧的双手织染出一幅幅古朴精美的吉祥图案。在她的言传身教下，儿子吴元新走进了蓝印花布的染织世界。

老人一直为蓝印花布技艺的传承保护默默奉献，上世纪90年代，吴元新创办中国第一家蓝印花布专业博物馆时，管惠芳将自己的养老金拿出来帮助建馆。开馆以来，管惠芳不顾年老体弱，一次次为来宾展示濒临失传的蓝印技艺，被作家冯骥才誉为“最后的纺织染色印花娘子”。

如今，管惠芳的孙女吴灵妹、孙女婿倪沈键，重孙女吴抒染也纷纷加入这一传统工艺的传承工作中，为蓝印花布的保护和传承注入新力量，吴家染坊已经呈现七代传承、四世同堂的喜人景象。

在母亲的激励和示范下，吴元新数十年如一日，在蓝白世界里笃行不怠。“我们一家四代人用三年时间，一起完成了这100多幅凤凰图案。在新中国成立75周年之际展陈出来，既是对祖国腾飞的祝福，又寄予着非遗代代相传、明天更美好的愿望。”吴元新表示，该展还将在上海、北京、南京、天津等地巡回展出，进一步弘扬优秀传统文化，讲好南通非遗故事。



江苏省道德模范赵小亭：

把爱留在大山深处

■ A2 看南通·要闻